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WPROWADZENIE OD PRZEWODNICZĄCEGO 
KOMISJI STOSUNKÓW MIĘDZYNARODOWYCH 

OLIWERA HOFFMANNA  
 

 
Drodzy Członkowie IPA, Drodzy Przyjaciele, 

Podczas Światowego Kongresu IPA w Ochrydzie miałem 

przyjemność przedstawić Państwu Kampanię Sekretarza 

Generalnego ONZ "Zjednoczmy się, aby powstrzymać przemoc 

wobec kobiet" Kampania ogłosiła 25 listopada 2024 r. 

(Międzynarodowy Dzień Eliminacji Przemocy wobec Kobiet) 

głównym dniem akcji. Komisja Stosunków Międzynarodowych 

(IRC) zainicjowała wraz z Desislavą Viktorovą, liderką mojego 

projektu, analizę sugestii Sekretarza UN, aby podjąć działania  

w pomarańczowy dzień, zainicjowany w 2014 r. w celu położenia 

kresu przemocy wobec kobiet. Projekt ten uznaje wszechobecny 

charakter przemocy ze względu na płeć i kluczową rolę, jaką 

odgrywają organy ścigania w zapobieganiu i reagowaniu na nią. 

Zapewniając szkolenia, zasoby i wsparcie funkcjonariuszom policji 

na całym świecie, projekt Unite umożliwia im skuteczniejsze 

przeciwdziałanie przemocy domowej, napaściom seksualnym  

i innym formom przemocy wobec kobiet. 

 

Projekt Unite to coś więcej niż tylko kampania; to zobowiązanie do 

stworzenia bezpieczniejszego i bardziej sprawiedliwego świata dla 

wszystkich kobiet. Promując równość płci w organach ścigania, 

IPA pomaga przełamać stereotypy i uprzedzenia, które mogą 

utrudniać skuteczne reagowanie na przemoc wobec kobiet. 

Projekt podkreśla również znaczenie działań policyjnych 

skoncentrowanych na ofiarach, zapewniając ofiarom przemocy 

wsparcie i sprawiedliwość, na które zasługują. 

 

Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji jest potężną siłą na rzecz dobra na świecie. Poprzez swoje 

zaangażowanie w przyjaźń, współpracę i rozwój zawodowy, IPA pomaga wzmocnić organy ścigania na całym 

świecie i tworzyć bezpieczniejsze społeczności dla wszystkich. Projekt UNiTE jest doskonałym przykładem 

zaangażowania IPA w rozwiązywanie palących kwestii społecznych i wprowadzanie pozytywnych zmian  

w życiu kobiet. Ponieważ organizacja nadal się rozwija i ewoluuje, bez wątpienia pozostanie istotną siłą 

współpracy międzynarodowej i latarnią nadziei dla funkcjonariuszy organów ścigania i społeczności na całym 

świecie. 

Dlatego prosimy wszystkie sekcje IPA na świecie o udział w projekcie UNiTE. Aby umożliwić wszystkim 

uczestnictwo, prowadzimy kampanię IPA przez 16 dni od 25 listopada 2024 r. do 10 grudnia, od 

Międzynarodowego Dnia Eliminacji Przemocy wobec Kobiet do Dnia Praw Człowieka. 
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Sugerujemy skoordynowanie w sekcji IPA następujących pomarańczowych wydarzeń  

i działań: 

• Pomarańczowe miejsce pracy, np. ze świecami 

• Pomarańczowe domy IPA 

• Sadzenie pomarańczowych drzew lub kwiatów, takich jak nagietek. 

• Organizowanie seminariów internetowych związanych z tematem 

Dzięki tym sugestiom łączymy również nasze inicjatywy IEB #IPAgreen i #SHEislPA 

 

Prosimy o używanie hashtagów #NOEXCUSE  

i #IPAUNWOMEN we wszystkich swoich postach  

w mediach społecznościowych. Prosimy  

o przesyłanie zdjęć na adres iac@iebipa.org 

 

Oprócz tego projektu IRC koncentruje się na 

protokołach ustaleń z Europejskim Stowarzyszeniem 

Policji Kolejowych (RAILPOL) oraz Europejską 

Agencją Straży Granicznej i Przybrzeżnej 

(FRONTEX). Protokoły ustaleń z Europolem  

i Interpolem zostały sfinalizowane i oczekują na 

podpisanie. Jeśli chodzi o Parlament Europejski, 

sfinalizowaliśmy naszą rejestrację i wkrótce 

odbierzemy odznaki. 

 

Naszym celem jest zwiększenie współpracy  

z większą liczbą organizacji lub instytucji, więc jeśli 

masz jakieś sugestie, daj mi znać. Jeśli masz jakieś 

sugestie, skontaktuj się ze mną przez e-mail 

chairirc@ieb-ipa.org. 

 

Na razie życzę Wam wspaniałej jesieni. Liście 

zmieniają teraz swój kolor, również na 

pomarańczowy wspierając nasz Projekt UNiTE. 

Z wyrazami szacunku 

Servo per Amikeco, 
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ROZMOWY GIMBORN 

 

ROZMOWY GIMBORN - CZYM SĄ I CZY NAPRAWDĘ SĄ POTRZEBNE? 

W 2015 r. Niemcy i Holandia postanowiły zgromadzić kraje niemieckojęzyczne na zamku  

w Gimborn, stąd oryginalna nazwa Gimborn Gespröche. Ideą było stworzenie forum do nieformalnej oceny 

Światowego Kongresu. Forum rozwijało się przez lata i stało się anglojęzyczne. Mimo to, informacyjność  

i prostota są nadal cechami charakterystycznymi forum. Obecnie spotkania odbywają się dwa razy w roku, 

wiosną i jesienią. Wiosną spotykają się tylko prezydenci, podczas gdy jesienne spotkanie gromadzi zarówno 

prezydentów (seniorów), jak i juniorów. 

Sekcja IPA Dania miała przyjemność przewodniczyć 

rozmowom w Gimborn w 2024 roku. Wiosenne 

spotkanie odbyło się w Foroes i cieszyło się dużym 

zainteresowaniem. Spotkanie jesienne odbyło się 

zgodnie z tradycją w Gimborn. Niestety frekwencja na 

spotkaniu jesiennym była mniejsza niż na spotkaniu 

wiosennym; oba spotkania były jednak produktywne. 

Pierwotnie Gimborn Gespröche było zwoływane jako 

nieformalne forum dyskusyjne bez określonego 

porządku obrad. Tak więc dzisiejsze spotkania  

w ramach tak zwanej grupy seniorów są nadal 

zwoływane wokół bardzo luźnego porządku obrad,  

a także są prowadzone w taki sposób, że porządek 

obrad jest raczej luźny niż ścisły. 

Innymi słowy, dziś mamy agendę spotkań, ale jesteśmy wierni pierwotnej idei, która za nimi stoi. Gimborn 

Talks, czyli nieformalne dyskusje na temat pomysłów, poglądów i dobra IPA. 

Kiedy w 2016 roku zdecydowaliśmy się zwołać grupę 

juniorów, wynikało to z faktu, że dość szybko w grupie 

seniorów zdaliśmy sobie sprawę, że naszym głównym 

priorytetem jest, była i będzie rekrutacja i utrzymanie 

pracowników. Jeśli nie będziemy w stanie rekrutować  

i zatrzymywać pracowników, IPA stanie się organizacją 

upadającą. Seniorzy są jednak najlepsi w fantazjowaniu na 

temat rekrutacji i retencji, ponieważ możemy mieć tylko 

mgliste pojęcie o tym, co jest naprawdę najważniejsze dla 

młodszych członków, którzy są zalążkiem przyszłej IPA. 
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W związku z tym utworzono grupę juniorów, która ma stać się grupą 

ekspertów m.in. dla pomysłów związanych z rekrutacją  

i zatrzymywaniem pracowników. Jesienią obie grupy spotykają się 

jednocześnie w Gimborn, a synergia wynikająca z jednoczesnego 

zwoływania spotkań - poza oczywistą wartością synergiczną płynącą  

z Baru w wieży - polega na doświadczeniu seniorów połączonym  

z zapałem i (czasami) śmiałością juniorów. Jesienią, na zakończenie 

dnia, juniorzy i seniorzy spotykają się razem, a juniorzy przedstawiają 

seniorom wyniki swoich dyskusji. Grupa seniorów nie powinna być 

postrzegana jako filtr blokujący nowe pomysły. Chodzi raczej o to, 

abyśmy my - jako fikcyjni prezydenci lub ich przedstawiciele - wspierali  

i podtrzymywali, a także sugerowali możliwy dalszy rozwój pomysłów 

pochodzących z grupy juniorów. Przynajmniej z mojej perspektywy jest 

to prawdziwa synergia z korzyścią dla IPA. 

 

Teraz możesz zadać sobie pytanie, czy naprawdę coś 

się wydarzyło z tego forum? 

W rzeczywistości, niektóre wysoko cenione inicjatywy 

narodziły się z rozmów w Gimborn. Podejmowano np. 

próby stworzenia aplikacji IPA na poziomie krajowym. 

Pomysł stworzenia międzynarodowej aplikacji IPA był 

jednak początkowo omawiany w grupie juniorów,  

a próby stworzenia takiej aplikacji zostały wstrzymane. 

Jak być może wiecie, pomysł ten został teraz przyjęty 

przez IEB i jesteśmy bliscy utworzenia 

międzynarodowej aplikacji IPA. 

Inną godną pochwały inicjatywą jest IPA On Patrol  

w różnych krajach członkowskich. Idea On Patrol 

obejmuje zarówno społeczne, zawodowe, jak  

i międzynarodowe cele IPA. Można poznać kolegów  

z innych krajów, ucząc się o policji kraju goszczącego 

- ale także ucząc się od kolegów z innych krajów  

w tym samym czasie - i oczywiście dobrze się bawiąc  

w towarzystwie tych kolegów. 

Powracając do drugiego pytania w nagłówku: Tak! Rozmowy w Gimborn są rzeczywiście potrzebne. Dla 

mnie osobiście - i wiem, że moi koledzy Prezydenci uważają podobnie - są one wyjątkową okazją do wymiany 

i rozwijania poglądów na temat rozwoju IPA, zarówno w kraju, jak i na arenie międzynarodowej; a grupa 

juniorów jest wyjątkowym laboratorium do rozwijania nowych pomysłów korzystnych dla IPA. 

 
 
Michael Boolsen  
Przewodniczący  
Sekcji IPA Dania 
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IPA UK UCZESTNICZY  
W ROZMOWACH GIMBORN  

 
 

 

 

 

 

Niedawno reprezentowałem Sekcję IPA UK 
podczas Rozmów Gimborn 2024, których 
gospodarzem była IPA Dania. Wydarzenie 
odbyło się w Centrum Edukacyjnym IPA, IBZ 
Zamek Gimborn, na obrzeżach Kolonii  
w Niemczech. Całe wydarzenie trwało cztery 
dni z dwoma dniami podróży uwzględnionymi  
w napiętym harmonogramie. 

 

 

 

Po przylocie na lotnisko Kolonia-Bonn wczesnym rankiem w czwartek, zostałem odebrany autobusem 

zorganizowanym przez Centrum Edukacyjne IPA. Dołączyłem do czterech członków IPA Irlandia i udałem 

się do historycznej miejscowości Gimborn. Po 30-45 minutach podróży dotarliśmy na miejsce i od razu 

zaoferowano nam lunch w lokalnej restauracji, która znajdowała się w głównej recepcji. 

Gdy skończyliśmy jedzenie, wszyscy wróciliśmy do swoich pokoi, 

aby się rozpakować, a w moim przypadku zdrzemnąć! 

Zregenerowany i nieco bardziej rozbudzony, wybrałem się na 

spacer po oszałamiająco pięknym terenie, choć było trochę 

chłodno! 

Późnym wieczorem udałem się do osławionego samoobsługowego 

baru znajdującego się na terenie zamku. Bar, który nie ma 

personelu, jest obsługiwany przez swoich klientów, którzy sami 

rozliczają się z tego, co wypili przez całą noc. 

Po wyjściu z baru, wrzucasz swój paragon do skrzynki pocztowej, 

która następnie wystawia Ci fakturę do zapłacenia przy wyjściu. 

To właśnie tutaj poznałem zdecydowaną większość innych 

uczestników wśród członków IPA z całego świata. Ludzie pijący  

w barze to Europejczycy, którzy spotkali się na poprzednich 

wydarzeniach IPA, po członków z Australii i USA, którzy właśnie 

spotkali się na kursie dronów w Gimborn. Na zdjęciu po lewej 

stronie Nic Bannan, sierżant australijskiej policji, który specjalizuje 

się w rozbrajaniu bomb i szkoleniu w zakresie zamieszek. Po 

ukończeniu kursu na pilota dronów za pośrednictwem IPA, wymieniliśmy się naszywkami i długo 

rozmawialiśmy  

o podobieństwach i różnicach w policji w Wielkiej Brytanii i pod ziemią! 
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Drugiego dnia, po śniadaniu, zostaliśmy odebrani  

i zabrani do Brauwelt Koln, najstarszego browaru 

produkującego piwo Kolch. Kolch jest rodzajem 

niemieckiego piwa, które jest produkowane tylko w Kolonii 

ze względu na niemieckie przepisy. Naszym 

przewodnikiem był emerytowany policjant z Kolonii  

i obecny członek IPA, który współpracował  

z Prezydentem IPA Irlandia ponad 10 lat temu w ramach 

programu wymiany między Niemcami a Irlandią.  

W ramach wycieczki odbyła się sesja degustacyjna, 

podczas której spróbowaliśmy najpopularniejszych  

i najbardziej specjalistycznych produktów browaru. 

Po wizycie w browarze zostaliśmy zabrani do Kolonii. 

Sekcja IPA Dania, jako gospodarze, zabrali nas do 

tradycyjnej niemieckiej restauracji. Po jeszcze jednym 

piwie Kolch, wyruszyliśmy w miasto i staliśmy się małą 

grupą wśród tysięcy turystów również w centrum miasta. 

Przede wszystkim odwiedziliśmy Katedrę w Kolonii, który 

jest oszałamiającym zabytkiem w samym sercu Kolonii. 

Resztę popołudnia i wieczoru spędziliśmy w mieście, 

odwiedzając różne sklepy, restauracje, bary i inne 

atrakcje turystyczne przed godzinną podróżą powrotną do Gimborn. 

 

Dzień 3. Dzień dyskusji seniorów i juniorów. Zaczynając od 

„formalnego” wprowadzenia, w którym wszyscy 

powiedzieliśmy grupie nasze imiona, kraje i role w IPA. 

Następnie obie grupy rozdzieliły się. Starsza grupa 

składała się z przewodniczących sekcji lub osób wysoko 

postawionych w IPA w całej Europie. Ja zostałem na dole 

z grupą młodszą, która składała się z młodych członków 

IPA. Poranek spędziliśmy na dyskusjach o IPA i o tym, jak 

możemy rekrutować więcej młodych członków i sprawić, by 

IPA była bardziej atrakcyjna. Omówiono takie pomysły, jak 

współpraca z federacjami/związkami policji, aktualne  

i nowoczesne plakaty, ulotki i media społecznościowe. Po 

obiedzie pomysły te zostały omówione z seniorami, którzy 

wrócili do naszej sali konferencyjnej. Odbyło się to po 

rozmowie wideo z prezydentem IPA, Martinem 

Hoffmannem. 

Po rozmowie telefonicznej i dyskusjach odbyła się 

prezentacja przedstawiona przez Svena Maertensa. Sven 

jest członkiem IPA Belgia, ale należy do panelu członków 

pracujących nad zaprojektowaniem i dostarczeniem 

nadchodzącej aplikacji dla członków IPA. Aplikacja zastąpi 

wiele rzeczy, w tym przestarzałe formularze podróży i ułatwi 

członkom IPA komunikację! Film z prezentacji znajduje się 

na koncie YouTube IPA. 
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Spotkania zostały następnie zakończone toastem za IPA i zdjęciami na malowniczym terenie zamku 

Gimborn. Po naszej ostatniej nocy w barze Gimborn, większość grupy opuściła Gimborn we wczesnych 

godzinach porannych, aby wrócić do swoich krajów. Jednak mój lot miał się odbyć dopiero o 21:55 czasu 

niemieckiego. 

Bardzo miły personel Gimborn zaproponował mi 2 opcje. Pierwszą z nich było 

pozostanie w Gimborn do godziny 17:00 i skorzystanie z autobusu na lotnisko. 

Spędzenie samotnego i nudnego dnia w zamku z ograniczonymi rzeczami do 

zrobienia. Alternatywnie, zaoferowali mi miejsce na wcześniejszym 

transporcie z Austriakami. Dzięki temu dotarłem na lotnisko o 10:00, 12 godzin 

przed odlotem. Jako policjant staram się być na wszystko wcześnie, ale to był 

jakiś rekord świata! 

Przy lotnisku w Kolonii znajduje się niewielka stacja kolejowa. Z pomocą 

pewnego Niemca, który wrócił z Hiszpanii, kupiłem bilet na pociąg S19 za 3 

euro, który zabrał mnie do centrum miasta. Po dotarciu na miejsce 

zdeponowałem bagaże w podziemnym systemie szafek, a następnie 

otrzymałem bilet parkingowy. 

 

Następnie udałem się z powrotem do centrum miasta  

i zauważyłem, że spaceruje tam jeszcze więcej ludzi,  

a z ulic dobiega o wiele większy hałas. Szybko okazało się, że  

w Kolonii odbywał się półmaraton, w którym wzięły udział TYSIĄCE 

uczestników. Po dłuższym spacerze zatrzymałem się na kawę, 

obserwując mijających mnie biegaczy. 

Następnie udałem się dalej po mieście, znajdując rzeczy do zrobienia, 

zamiast spędzać godziny na lotnisku. Rozejrzałem się po wnętrzu 

Katedry, poszedłem do Niemieckiego Muzeum Sztuki i spacerowałem 

wzdłuż brzegu rzeki. Podczas spaceru zauważyłem dużą obecność 

policji w pobliżu biurowca. Będąc wścibskim policjantem, zapytałem! 

Funkcjonariusze, z którymi rozmawiałem, wyjaśnili, że są to 

wyspecjalizowani policjanci sprowadzeni z innych miejsc, aby radzić 

sobie z demonstracjami lub, jak nazywamy je w Wielkiej Brytanii, 

protestami! 

Gdy opuszczałem ulicę, zauważyłem funkcjonariusza trzymającego    

kamerę. Była to ta sama kamera, której używam w Wielkiej Brytanii do 

zbierania dowodów. Po naiwnym zapytaniu go, czy mówi po angielsku, 

wyjaśniłem, że również jestem „rejestratorem”. 

Następnie oprowadził mnie po swojej furgonetce   obserwacyjnej i całym 

zestawie, którego używa do pełnienia tej roli. Zadawał pytania 

dotyczące mojej roli w Wielkiej Brytanii i wyjaśnił, że szkolił się przez 3 

lata, a to był jego 12 tydzień w terenie! Skorzystałem również z okazji, 

aby porozmawiać o IPA z nim i jego kolegami! 
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Zaproponowałem mu wymianę naszywek i zyskałem kolejną do mojej 

rosnącej kolekcji z Niemiec. 

Po lunchu w ukrytym pięknym miejscu, udałem się na lotnisko, wciąż 

kilka godzin przed czasem! 

Na lotnisku rozmawiałem z innym funkcjonariuszem niemieckiej policji. 

Tym razem był on częścią zespołu kontroli lotniska. 

Dało mi to kolejną okazję do porozmawiania o IPA z innym 

funkcjonariuszem, który miał bardzo ograniczoną wiedzę na temat tego, 

co IPA ma do zaoferowania. Właśnie wtedy dostałem ostatnią wymianę 

podczas mojej podróży. Moja ostatnia naszywka i przypinka, które 

musiałem wymienić. W zamian otrzymałem emblemat policji granicznej. 

Po szybkim locie powrotnym do Wielkiej Brytanii wróciłem do domu, wiedząc, że w ciągu 8 godzin wrócę do 

pracy! 

Ta podróż zaoferowała mi tak wiele rzeczy. Począwszy od mojej pierwszej samodzielnej podróży, poznania 

nowych przyjaciół  

i kontaktów z całej Europy, po zrozumienie, co IPA ma do zaoferowania mnie i innym. Chciałbym myśleć, że 

ta podróż ukształtowała mnie również jako bardziej zaokrągloną osobę, wraz z większą wiedzą policyjną, 

którą mogę zabrać z powrotem do brytyjskiej policji, a konkretnie z powrotem do Thames Valley Police! 

Specjalne podziękowania należą się Karen Duckworth, która zaprosiła mnie na tę wycieczkę i skontaktowała 

mnie z wieloma kluczowymi osobami w Wielkiej Brytanii. 

Riley Stokes - Region 7 IPA UK 

 

 

UMOWA IPA MOŁDAWIA Z KRAJOWĄ 
ADMINISTRACJĄ PENITENCJARNĄ 

MINISTERSTWA SPRAWIEDLIWOŚCI 

 

W wyniku przeprowadzonych negocjacji, w dniu 1 października 
2024 r. uzgodniono Umowę o współpracy między 
"Międzynarodowym Stowarzyszeniem Policji - Sekcja Republiki 
Mołdawii" (IPA) a Krajową Administracją Penitencjarną 
Ministerstwa Sprawiedliwości (ANP Ministerstwa 
Sprawiedliwości), reprezentowaną przez pana Mihai Cebotari, 
prezesa IPA i pana Anatolie Falcö, dyrektora ANP. 

Celem umowy jest wzmocnienie międzynarodowych stosunków 
zawodowych i promowanie najlepszych praktyk w dziedzinie 
penitencjarnej. 

Sekcja IPA Republiki Mołdawii bardzo docenia wkład ANP  
w dziedzinie kompetencji i liczy na wyniki, które pojawią się we 
współpracy między obiema stronami. 

IPA Mołdawia 
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50-LECIE IPA SRI LANKA 
 

 
Sekcja IPA Sri Lanka została uznana przez 

Międzynarodową Radę Wykonawczą IPA (IEC)  

w dniu 3 września 1974 r. na Światowej 

Konferencji w Grazu w Austrii. Szanowany oficer  

i dżentelmen, pan S. Vamadevan, były zastępca 

Inspektora Generalnego Policji, odegrał kluczową 

rolę w utworzeniu Sekcji Sri Lanka, a następnie 

został pierwszym Sekretarzem Generalnym IPA 

Sri Lanka. 

W 2024 roku osiągnęliśmy ważny kamień 

milowy, kończąc 50 lat od powstania i uznania 

naszej Sekcji. 

 

 

Aby upamiętnić to niezwykłe wydarzenie, 

zorganizowaliśmy Kongres Rocznicowy IPA wraz  

z Międzynarodowym Tygodniem Przyjaźni. 

Prezydent IPA Martin Hoffmann, w towarzystwie 

delegacji z różnych krajów oraz członków Krajowej 

Rady Wykonawczej i Krajowej Rady Sekcji IPA Sri 

Lanka, wziął udział w obu tych międzynarodowych 

wydarzeniach. 

Obecność Prezydenta IPA na tych wydarzeniach 

jako głównego gościa była dla nas wielką zachętą 

i dumnym osiągnięciem. 

W ramach obchodów naszego 50-lecia 

zorganizowaliśmy wiele wydarzeń. Więcej 

informacji znajduje się poniżej. 

 

 

 



LISTOPAD 2024 

 

 

1). Seminarium dla funkcjonariuszy policji, 
które odbyło się w lipcu 2024 

Jednodniowe seminarium zatytułowane "Rola 
policji w dochodzeniach kryminalnych" odbyło 
się w lipcu 2024 r. w Fundacji Sri Lanka Institute 
(SLFI) w Colombo. Ten program edukacyjny był 
skierowany w szczególności do młodszych 
funkcjonariuszy policji poniżej stopnia 
nadinspektora, a uczestniczyło w nim łącznie 
100 funkcjonariuszy policji. 

2). Jubileuszowy Kongres  

Jubileuszowy KongresIPA Sri Lanka odbył się  
w dniach 26-28 sierpnia 2024 r. w Centrum 
Szkoleniowym Sił Specjalnych w Kalutorze. 
Wydarzenie to uświetniła obecność Prezydenta 
IPA oraz przedstawicieli z 10 krajów: Austrii, 
Luksemburga, Wielkiej Brytanii, Japonii, Izraela, 
Rumunii, Chorwacji, Bułgarii, Hiszpanii  
i Szwecji. 

 

Po Kongresie Rocznicowym każdy uczestnik uczestniczył w wycieczce. 
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Połączona kolacja pożegnalna dla uczestników Kongresu i kolacja powitalna dla uczestników Tygodnia 
Przyjaźni odbyła się w Policyjnym Kasynie Oficerskim w Kolombo. 

 

3). Międzynarodowa Podróż Przyjaźni IPA Sri Lanka 

Program Międzynarodowej Podróży Przyjaźni IPA Sri odbył się w dniach od 29 sierpnia do 3 września 2024 
r., w którym wzięło udział 32 uczestników, w tym Prezydent IPA i inni uczestnicy z Austrii, Luksemburga, 
Wielkiej Brytanii, Izraela, Chorwacji, Bułgarii, Hiszpanii, Szwecji i Polski. 

Ta wycieczka przyjaźni obejmowała wizyty w mieście Kolombo, Galle (Safari Madu River, wylęgarnia żółwi, 
Galle Fort), azylu dla słoni Udawalwa, Moście Dziwięciu Łuków, mieście Nuwara Elija, Świątyni Zęba  
w Kandy, Złotej Świątyni Dambulla, zabytkowym miaście Polonnaruwa, Parku Narodowym Minneriya, 
twierdzy Sigiriaa i oglądanie ogrodu herbaty i przypraw w Hill Capital. 
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4). Znaczek i okładka pierwszego dnia 

Aby uczcić to ważne wydarzenie, zorganizowaliśmy 
premierę znaczka z okazji 50. rocznicy  
i odsłoniliśmy okładkę pierwszego dnia 
reprezentującą przełomowy ruch w historii IPA Sri 
Lanki. 

 

5). Medal IPA Sri Lanka 

Dodatkowo wprowadzono specjalny medal IPA 
wraz z kolorową wstęgą do noszenia na mundurze. 

 

 

 

 

6). Kolacja z okazji rocznicy 

Uroczysta kolacja rocznicowa odbyła się  
w hotelu Waters Edge, a jej głównym gościem 
był sekretarz Ministerstwa Bezpieczeństwa 
Publicznego wraz z ambasadorami i innymi 
zaproszonymi osobistościami. 

Servo per Amikeco 

Dr Sunethro Senevirothne 
Krajowy Sekretarz Generalny 
IPA - Sekcja Sri Lanka 
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IPA UK – NABÓR MUZYKÓWn 

 

ZAPROSZENIE DLA MUZYKÓW I GRUP MUZYCZNYCH ZWIĄZANYCH Z POLICJĄ NA KONCERT  
Z OKAZJI 75-LECIA IPA 

 

Z radością informujemy o specjalnym wydarzeniu z okazji 75. 
rocznicy powstania Międzynarodowego Stowarzyszenia 
Policji (IPA). Seb Valentine, oddany członek Sekcji UK, 
zainicjował Muzyczną Specjalną Grupę Zainteresowań (SIG) 
i organizuje jedyny w swoim rodzaju koncert, aby uczcić ten 
kamień milowy. Koncert odbędzie się w sobotę, 15 listopada 
2025 r., w oszałamiającej katedrze w Guildford, położonej 
około 25 km na południe od Londynu w Wielkiej Brytanii  
i będącej siedzibą główną policji w Surrey. 

Katedra w Guildford jest ważnym miejscem dla tej 
uroczystości, ponieważ znajduje się w niej witraż poświęcony 
IPA, w którego odsłonięciu uczestniczył sam Arthur Troop. To 
sprawia, że jest to odpowiednie miejsce na nasz 
jubileuszowy koncert. 

Seb, funkcjonariusz policji w Surrey (Wielka Brytania), który 
również założył i dyryguje Orkiestrą Symfoniczną Blue Light, 
koordynuje oprawę muzyczną tego wydarzenia. Mamy już 

zobowiązania od Orkiestry Symfonicznej Blue Light i Chóru Policji Metropolitalnej z Wielkiej Brytanii, a także 
orkiestry Arthur Troop Pipes and Drums z Holandii. Chcemy jednak, aby ten koncert był prawdziwym świętem 
kultury poprzez muzykę z jak największej liczby sekcji IPA. 

Wzywamy wszystkie sekcje IPA do poinformowania 
Seba Valentine'a o muzykach lub grupach 
muzycznych związanych z policją w danym kraju, 
którzy byliby zainteresowani udziałem w tym 
historycznym wydarzeniu. Wasz wkład pomoże 
nam stworzyć różnorodne i żywe doświadczenie 
muzyczne, które odzwierciedla jedność i ducha 
IPA. 

Jeśli Ty lub Twoja grupa muzyczna chcielibyście 
wziąć udział, prosimy o kontakt z Sebem za 
pośrednictwem poczty elektronicznej pod adresem 
valentine.sebastian@gmail.com. Ponadto 
zachęcamy do śledzenia naszej nowej grupy IPA 
Music SIG na Facebooku, aby uzyskać aktualizacje 
i więcej informacji: 
https://www.facebook.com/p.LQfj-
Ephp?id=61559039081554 

Spotkajmy się, aby uczcić naszą wspólną pasję do 
muzyki i trwałe dziedzictwo IPA.  Z niecierpliwością czekamy na Twój udział! 

Gorące pozdrowienia, 

Seb Valentine 
IPA UK, Region 11 

  

mailto:valentine.sebastian@gmail.com
https://www.facebook.com/p.LQfj-Ephp?id=61559039081554
https://www.facebook.com/p.LQfj-Ephp?id=61559039081554
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STYPENDIUM ARTHURA TROOPA BEATRICE 
KIRAGURI, KENIA 

 

 
SPRAWOZDANIE DOTYCZĄCE SEMINARIUM 
NA TEMAT DOBROSTANU W MIEJSCU PRACY  
W GIMBORN 01.07.2024 DO 05.07.2024 
 
Korzystam z okazji, aby podziękować IPA za 
przyznanie mi stypendium Arthura Troop’a. 
Uczestniczyłam w powyższym seminarium  
w Gimborn, gdzie zdobyłam wiele umiejętności  
i wiedzę, które wykorzystam, aby pomóc Policji  
w Kenii. Otrzymałam certyfikat po ukończeniu 
szkolenia i jestem wdzięczna. 

Przez niesamowity program przeprowadziło nas 
czterech koordynatorów: Hellen McGrath, Patricia 
Devine, Joe Clare i Hugh Cullen. Uczestnikami 
było 14 osób z różnych krajów. Interakcje były 
dobrze skoordynowane, a moje oczekiwania 
zostały spełnione. 

Dobrostan w miejscu pracy został zdefiniowany jako wszystkie aspekty życia zawodowego. Jakość  
i bezpieczeństwo środowiska fizycznego, sposób, w jaki pracownicy czują się w pracy i organizacja pracy. 
Ma trzy filary, które obejmują dobre samopoczucie fizyczne, dobre samopoczucie psychiczne i dobre 
samopoczucie społeczne. 

Istnieje potrzeba, aby organizacja posiadała ramy dotyczące zdrowia i dobrego samopoczucia {plan 
strategiczny}. Ramy te składają się z 8 kroków;  

1. Streszczenie 

2. Aktualne stanowisko 

3. Deklaracja przyszłości - wizja i misja 

4. Wartości związane ze zdrowiem i dobrostanem - w tym kultura, sprawiedliwość, odporność, wspólnota, 
rozwój 

5. Cele strategiczne 

6. Cele szczegółowe - cele będą oparte na ramach SMART. Są one konkretne, mierzalne, osiągalne, istotne 
i określone w czasie. Kluczowe wskaźniki wydajności - mierzą wydajność celów strategicznych. Wskaźniki 
są specjalnie zaprojektowane dla każdego celu strategicznego. Role i obowiązki 

7. Komunikacja - musi istnieć plan komunikacji, który obejmuje: wzajemność, zaangażowanie, dowód 
społeczny, sympatię, autorytet i niedobór. 

8. Wnioski - podsumowanie planu. 
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Aby opracować trwały program odnowy biologicznej  
w miejscu pracy, ważne jest, aby wykonać następujące 
kroki: 

- Zwiększenie zaangażowania i dostosowania liderów. 
- Stworzenie zespołu mistrzów wellness. 
- Gromadzenie istotnych danych. 
- Udokumentuj plan operacyjny. 
- Wybierz interwencje. 
- Komunikuj się strategicznie. 
- Stwórz wspierające środowisko. 
- Oceniaj, świętuj i powtarzaj 

 

Istnieje 8 następujących wymiarów dobrego samopoczucia: 

Emocje, Duchowość, Intelekt, Fizyka, Środowisko, Finanse, Zawód, Społeczeństwo. 

Kolejnym dobrze omówionym obszarem była ankiety. Celem ankiety jest ocena aktualnego stanu zdrowia  
i samopoczucia pracowników, identyfikacja obszarów wymagających poprawy oraz opracowanie strategii 
wspierających zdrowsze miejsce pracy. 

 

Mieliśmy okazję dowiedzieć się więcej na temat dbania o siebie  
i każdego dnia wykonywaliśmy proste ćwiczenia, aby zachować 
zdrowie. 

Otoczenie Gimborn było doskonałe, nie zapominając o pysznych 
posiłkach. 

Będę wdzięczna za przyznanie w przyszłości jakiegokolwiek innego 
stypendium, które przyniesie korzyści mojej służbie policyjnej jako 
całości. 

Niech Bóg błogosławi IPA. 

Beatrice Kiraguri  
IPA Kenia  
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TYDZIEŃ PRZYJAŹNI IPA KENIA 
 

 

MIĘDZYNARODOWY TYDZIEŃ PRZYJAŹNI IPA SEKCJA KENIA  
(20-27 PAŹDZIERNIKA 2024 R.) 

 

W tym roku Sekcja IPA Kenia nawiązała współpracę z Krajową Służbą Policji, aby zorganizować 
inauguracyjny Międzynarodowy Tydzień Przyjaźni. Inauguracyjny Międzynarodowy Tydzień Przyjaźni trwał 
od poniedziałku 21 do niedzieli 27 października 2024 roku. Gospodarzem ceremonii był hotel Ibis Styles  
w Westlands-Nairobi. 

W Międzynarodowym Tygodniu Przyjaźni wzięli udział 
policjanci z sześciu krajów: Australii, Danii, Estonii, 
Holandii, Sri Lanki i Wielkiej Brytanii. 

Przemawiając podczas uroczystości, przedstawiciel 
Inspektora Generalnego Policji, dr Vincent Makokha, 
zauważył, że Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji, 
do którego Krajowa Służba Policyjna Kenii należy od 
1961 roku, jest zaufanym partnerem w podnoszeniu 
ideałów policyjnych poprzez sponsorowanie szkoleń, 
udział w programach społecznych i pomoc policjantom 
chorym i pogrążonym w żałobie. Powiedział, że IPA jest 
również zaangażowana w sadzenie drzew  
i oczyszczanie środowiska. 

„Dzisiaj Sekcja IPA w Kenii osiągnęła kolejny kamień 
milowy, zapraszając tę wspaniałą delegację na Tydzień 
Przyjaźni. Jest to dla nas ogromny przywilej, biorąc pod 
uwagę, że większość z was przebyła długą drogę, aby 
tu przybyć. Wiem, że będziecie mieli okazję do interakcji 
z naszymi funkcjonariuszami i wymiany doświadczeń. Ponadto nawiązaliście nowe znajomości  
i poszerzyliście swoje sieci kontaktów. 
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Do organizatorów tego wspaniałego wydarzenia: dziękuję przede 
wszystkim za pomysł. Wiem, że to dopiero początek. Z niecierpliwością 
czekam na kolejne delegacje rodzin policyjnych z całego świata.” 

Dr Makokha podkreślił, że Kenia jest bogata w kulturę, dziką przyrodę 
i niezrównaną gościnność, mówiąc: „Podczas wycieczki zobaczycie  
i doświadczycie naszego wyjątkowego krajobrazu, wielkiej doliny Rift, 
naszych pięciu dużych zwierząt i kilku gatunków ptaków”. Poznacie 
także naszych mieszkańców i doświadczycie ich wyjątkowej kultury, od 
miasta po masajskie wioski.” 

„Mając tak wiele do zobaczenia w ciągu tygodnia, wiem, że to nie 
będzie Wasza ostatnia wizyta”. Od naszych ośnieżonych gór po 
sawannę i białe piaszczyste plaże, jeden tydzień może nie wystarczyć. 
Zachęcam do wielokrotnych odwiedzin, abyście mogli docenić nasze 
prawdziwe piękno” - powiedział, ogłaszając oficjalne otwarcie 
Międzynarodowego Tygodnia Przyjaźni Sekcji IPA  Kenia i życząc 
wszystkim gościom bezpiecznego safari i niezapomnianych wrażeń  
z Kenii. 

 

Przemawiając podczas ceremonii, Sekretarz Generalny Sekcji IPA  
Kenia, Jared Ojuok, powiedział: „Jako funkcjonariusze policji chcemy, 
aby ludzie zrozumieli, że istnieje bardzo bezpośredni związek między 
sposobem, w jaki zarządzamy naszym kręgiem przyjaciół, zarówno 
lokalnie, jak i międzynarodowo, a naszym zawodowym i emocjonalnym 
samopoczuciem. W związku z tym Międzynarodowe Stowarzyszenie 
Policji w Kenii zorganizowało to wydarzenie, aby zjednoczyć naszych 
kolegów z całego świata, zacieśnić relacje i wzmocnić nasze sieci 
kontaktów.” 

 

Pan Ojuok wyjaśnił, że głównymi celami tygodnia przyjaźni są: 

- Interakcje zawodowe: Kiedy funkcjonariusze policji jednoczą się, wzmacniają swoje więzi społeczne  
i sprzyjają interakcjom zawodowym. 

- Budowanie więzi przyjaźni: Naszym celem jest wspieranie silnych 
więzi przyjaźni i wspólnej odpowiedzialności za wzajemną ochronę, 
niezależnie od lokalizacji geograficznej. Wspólne spotkania tworzą 
wspólną płaszczyznę, na której ludzie mogą wchodzić w interakcje, 
komunikować się i budować relacje. 

- Poprawa zdrowia społecznego i psychicznego funkcjonariuszy: Aby 
zwiększyć spójność, spotkania funkcjonariuszy policji często sprzyjają 
swobodnej wymianie pomysłów, prowadząc do poprawy spójności 
społecznej i poczucia przynależności wśród funkcjonariuszy. Te 
wspólne doświadczenia i powiązania przyczyniają się do wzmocnienia 
tkanki społecznej i poczucia jedności w społeczności policyjnej. 
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Po ceremonii otwarcia goście opuścili miasto i udali się na wycieczkę po okolicy.  
W towarzystwie miejscowych odwiedzili kilka miejsc w całym kraju, takich jak jezioro Naivasha, jezioro 
Nakuru i Narodowy Rezerwat Dzikich Zwierząt Masai Mara, gdzie byli świadkami spektakularnych scen 
dzikiej przyrody i krajobrazów, lokalnych kultur, tańców i strojów. Odwiedzający mogli robić zdjęcia i nagrywać 
filmy ze swoich doświadczeń. 

W sobotę 26-go zespół powrócił do Nairobi, gdzie lokalni 
artyści ugościli ich wystawnymi posiłkami i rozrywką. Po 
udanym inauguracyjnym tygodniu przyjaźni, który 
przyciągnął uczestników z Australii, Danii, Anglii, Estonii, 
Holandii i Sri Lanki, goście w niedzielę 27 przekazali 
darowizny w postaci odzieży i żywności o wartości ponad 
1.000 USD na rzecz Domu i Szkoły Children's Garden  
w Dagoretti w Nairobi. 

Goście przybyli z Estonii, Australii, Niderlandów i Anglii.  

Sekcja Niderlandy przekazała również pełną walizkę 
odzieży i przyborów szkolnych dla Domu Dziecka. 
Członkowie IPA Kenya pod przewodnictwem SG Jareda 
Ojuoka, pana Arcarda Kisingo, pana Kalpesha Solanki, pani 
Maryvianne Mudho i pani Sabriny Kool przekazali datki, 
zarówno w gotówce, jak i w formie rzeczowej. 

Jared Ojuok 
Sekretarz Generalny  
IPA Kenia 
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CZŁONKOWIE IPA PORTUGALIA  

Z WIZYTĄ W UK 

 

 

 

Między 29 września 2024 r. a 4 października 2024 

r. czterech służących funkcjonariuszy portugalskiej 

policji, członków południowej delegacji I.P.A.  

w Portugalii, przybyło do Lincolnshire i zostało 

ugoszczonych przez czterech służących 

funkcjonariuszy Policji Lincolnshire, członków 

oddziału I.P.A. w Lincolnshire.  

W Lincolnshire odbył się bardzo urozmaicony  

i pełen atrakcji tydzień. Motywem przewodnim 

wizyty było Summermertime Policing: 

Lincolnshire odnotowuje znaczny wzrost liczby 

ludności w miesiącach letnich, a turyści z całej 

Wielkiej Brytanii i świata odwiedzają ten obszar.  

Lincolnshire ma również największą koncentrację 

domków kempingowych / przyczep kempingowych 

/ przyczep turystycznych w całej Europie. 

Południowa delegacja portugalskiej policji I.P.A. 

obsługuje obszar Albufeira/Algarve w Portugalii  

i ma podobne wyzwania policyjne w związku  

z dużym napływem turystów do tego obszaru  

w okresie letnim. 

Celem była wymiana praktyk policyjnych z obu 

obszarów, w szczególności w zakresie 

najlepszych praktyk i innowacyjnych sposobów 

radzenia sobie z problemami, z jakimi borykają się 

oba kraje w kontaktach z turystami. 

Portugalscy oficerowie przybyli bardzo wczesnym 

lotem z Faro i dotarli do swoich gospodarzy 

dopiero około 4 rano w poniedziałek. Po dotarciu 

na miejsce goście mieli okazję zwiedzić Lincoln  

i niektóre z jego słynnych zabytków, w tym zamek 

i katedrę. Goście i ich gospodarze oraz inni 

członkowie zaangażowani w wizytę zjedli 

wieczorny posiłek w jednym z lokalnych hosteli. 

We wtorek rano funkcjonariusze odwiedzili 

posterunek policji w Lincoln, gdzie udali się na 

patrol (oddzielnie) z funkcjonariuszami z Lincoln. 

Byli obecni podczas aresztowania, a także 

podczas wykonywania nakazu aresztowania. 

Portugalscy funkcjonariusze byli zdumieni, że taka 

praca była wykonywana przez funkcjonariuszy, 

którzy nie byli uzbrojeni. Po patrolu odwiedzili 

Międzynarodowe Centrum Dowodzenia 

Bombowcami, gdzie odbyli szybką wycieczkę  

z przewodnikiem po tym miejscu, a także zobaczyli 

kamień I.P.A. na tamtejszej Wstędze Pamięci. Po 

południu odbyła się wizyta w Komendzie Głównej 

Policji w Nettleham, gdzie przez około godzinę 

spotkali się z komendantem policji, panem Paulem 

Gibsonem, z którym omówiono lokalne kwestie  

i wyzwania "turystyczne". Następnie odbyło się 

zwiedzanie pokoju kontroli sił i szybkie zwiedzanie 

uzbrojonego pojazdu reagowania oraz rozmowa  

z funkcjonariuszami. 

 

W środę rano grupa odwiedziła "Dom 

Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji" 

Skegness, gdzie służył założyciel Arthur Troop. 

Udali się na patrol z lokalnymi funkcjonariuszami, 

którzy pokazali im okolicę, dużą liczbę przyczep 

kempingowych, a także byli zaangażowani  

w lokalne wezwania natychmiastowego 

reagowania. 
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Po południu uczestniczyli w skrzydle 

szkoleniowym Arthur Troop na posterunku policji  

w Skegness, gdzie odbyły się prezentacje Tima 

Bootha (członka I.P.A.), który przedstawił bardzo 

pouczającą prezentację na temat Caravan Safety 

and Security Group, której jest konsultantem. 

Następnie odbyła się prezentacja Supt. Lee St. 

Quinten na temat projektu rozwiązywania 

problemów policyjnych w rejonie Skegness  

i pobliskich miast wschodniego wybrzeża. 

Następnie Portugalczycy przedstawili prezentację 

na temat policji w Portugalii. Na koniec tego dnia 

odbyła się wizyta w lokalnym browarze 

(Batemans) w Wainfleet, gdzie odbyła się 

wycieczka z przewodnikiem po browarze, który 

obchodził 150. rocznicę powstania,  

a następnie posiłek. 

 

 

 

 

 

 

Czwartek rozpoczął się od wizyty na posterunku 

policji w Bostonie, gdzie otrzymali prezentację od 

inspektora Cottona na temat lokalnego projektu 

obejmującego inicjatywę rozwiązywania 

problemów w zakresie różnorodności obszaru, 

która obejmowała współpracę wielu innych 

partnerów w okolicy. Czwartkowe popołudnie 

przyniosło wizytę w Szkole Psów Policyjnych  

Lincolnshire, gdzie można było zobaczyć, jak 

funkcjonariusze szkolą różne psy policyjne  

w Lincolnshire, a także wizytę w Departamencie 

Redukcji Wypadków/Prewencji. 

 

W czwartkowy wieczór, który był ich ostatnim 

wieczorem, odbyła się kolacja prezentacyjna,  

w której uczestniczyli starsi oficerowie policji 

Lincolnshire, którzy byli bardzo pomocni  

i wspierali wizytę. Odbyły się różne prezentacje dla 

wszystkich zainteresowanych. 

W piątek rano odbyła się dodatkowa, 

nieplanowana wizyta w Lincoln Guildhall, gdzie 

odbyła się wycieczka z przewodnikiem, a grupa 

spotkała się z szeryfem Lincoln, burmistrzem 

miasta Lincoln i mogła obejrzeć historyczne sale 

konferencyjne oraz regalia należące do miasta. 
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Stamtąd grupa udała się do Fox Road Nottingham, 

siedziby brytyjskiej sekcji I.P.A., a także sekcji 

międzynarodowej, gdzie zostali oprowadzeni po 

budynku i archiwach, a także spotkali się z kilkoma 

członkami Motor Cycle Special Interest Group  

i ponownie otrzymali pamiątki i prezenty. Stamtąd 

udali się na lotnisko East Midlands, by wrócić do 

domu. 

 

Bardzo udany i gorączkowy tydzień dla wszystkich 

zaangażowanych. Członkowie nawiązali nowe 

przyjaźnie na całe życie i wymienili się 

doświadczeniami na temat własnej podróży 

policyjnej, co było bardzo korzystne dla 

wszystkich, zarówno pod względem zawodowym, 

jak i osobistym, dzięki czemu wszyscy mogli 

zwiększyć swoje umiejętności i zdolności. 

Wizyta i zdobyte doświadczenia pozwoliły 

wszystkim zaangażowanym funkcjonariuszom 

poszerzyć swoją wiedzę zawodową we wszystkich 

kwestiach związanych z policją, dając im  

 

 

 

 

 

 

 

doświadczenie na temat tego, jak inne 

międzynarodowe siły radzą sobie z podobnymi 

kwestiami, co nie tylko przyniosło korzyści 

konkretnemu funkcjonariuszowi w jego rozwoju 

osobistym, ale także było korzystne dla policji 

Lincolnshire, ponieważ funkcjonariusze poszerzyli 

swoją wiedzę zawodową i doświadczenie. 

Oddział I.P.A. w Lincolnshire chciałby 

podziękować policji w Lincolnshire za wsparcie, 

pomoc i zaangażowanie w ten program,  

w szczególności głównemu konstablowi Paulowi 

Gibsonowi, nadinspektor Kate Anderson  

i nadinspektorowi Colinowi Clarksonowi, bez ich 

wsparcia ta inicjatywa nie odniosłaby takiego 

sukcesu. 

Chris. Morgan  
Sekretarz Oddziału Lincolnshire  
IPA UK 
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IPA RUMUNIA – IPA FEST 2025 
 

IPA FEST 2025 to nowy projekt IPA Rumunia, ogłoszony podczas Światowego Kongresu  
w Ochrydzie w Macedonii Północnej. Projekt ten opiera się na doświadczeniach z festiwalami 
folklorystycznymi IPA organizowanymi w Bułgarii i na Cyprze. 

Wszystkie gatunki muzyczne zostaną uwzględnione, zachęcając funkcjonariuszy policji  
i poszczególnych członków do występu podczas tego wydarzenia. 

Wydarzenie odbędzie się w delcie Dunaju, 
w okręgu Tulceo, w dniach 21-25 maja 2025 
roku. Każdego dnia IPA Rumunia zapewni 
również uczestnikom możliwość wzięcia 
udziału w małych zawodach, takich jak 
siatkówka plażowa, piłka nożna, 
wędkarstwo i inne zajęcia rekreacyjne. 

Dostępne są dwie opcje zakwaterowania: 

Ośrodek Green Village położony jest  
w malowniczej okolicy w delcie Dunaju, 
niecałe 2 km od Morza Czarnego i oferuje 
odkryty basen, wannę z hydromasażem na 
świeżym powietrzu oraz bezpłatny dostęp 
do sauny. Wszystkie pokoje i apartamenty 
są klimatyzowane i zapewniają widok na 
Dunaj. 

Obiekt Green Dolphin Camping położony 
jest w malowniczej okolicy w rezerwacie 
delty Dunaju, niecałe 2 km od Morza 
Czarnego i oferuje drewniane bungalowy  
z widokiem na plażę oraz bezpłatny dostęp 
do kina na świeżym powietrzu. Wszystkie 
bungalowy dysponują prywatnym wejściem 
i niewielkim patio, są funkcjonalnie 
umeblowane i oferują dostęp do 2 
wspólnych łazienek z prysznicem i toaletą. 

Dowiedz się więcej, oglądając program na 
naszej międzynarodowej stronie 
internetowej. 

Termin rejestracji uczestnictwa upływa 
31.01.2025. Prosimy o e-mail 
secretariat@iparomania.ro 

IPA Rumunia

  

 

 

mailto:secretariat@iparomania.ro
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IPA GRECJA WITA WŁOSKICH CZŁONKÓW 
 
 
Na początku października Wiceprezydent Sekcji Greckiej 
Irini Makrydokis spotkał się z Antonino Pelleritim, 
Przewodniczącym IPA Messina na Sycylii, który odwiedził 
siedzibę w Atenach w Grecji w towarzystwie grupy kolegów 
z IPA Włochy. 

Będąc prawdziwymi wyznawcami zasad naszego 
Stowarzyszenia, odbyli bardzo owocne spotkanie  
w ramach przyjaźni. 

IPA Grecja 
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INICJATYWA IPA RPA – CHALLENGE COIN 
 

INICJATYWA CHALLENGE COIN REGIONU IPA JOHANNESBURG (RPA) 

 

Przez wieki monety okolicznościowe były symbolem koleżeństwa i honoru, 
używanym do upamiętniania zarówno wielkich, jak i małych osiągnięć. Dziś 
te żetony reprezentują również jedność, a czasami nawet działają jako 
potwierdzenie członkostwa. Tworzenie silnej więzi między tymi, którzy je 
posiadają, pozostaje ważnym elementem posiadania i wymiany takich 
monet. 

W lutym 2018 roku Gordon Billing, ówczesny przewodniczący Regionu IPA 
Johannesburg, wpadł na pomysł wprowadzenia "challenge coin" do 
lokalnego IPA - Krajobraz w Republice Południowej Afryki. Nie była to nowa 
koncepcja w szerszej perspektywie, ale była pierwszą dla sekcji 
południowoafrykańskiej. 

Gordon zorganizował zaprojektowanie i wytłoczenie pierwszych monet dla 
Regionu 19 IPA (Region Johannesburg). Zdecydował się na użycie wzoru 
"starego szybu górniczego", który został przyjęty przez członków-założycieli, 
gdy Region został utworzony w maju 1983 roku. Szyb górniczy reprezentował 
Johannesburg jako miejsce pierwszej gorączki złota w 1886 roku i do dziś 
symbolizuje Region. 

Ówczesny oficer ds. rozrywki, Claude Malan, zastosował i rozszerzył 
wykorzystanie monet IPA, gdy został Przewodniczącym Regionu. Po 
wprowadzeniu na rynek monety IPA Johannesburg w 2028 r., stworzył 
także grupę Challenge Coin w mediach społecznościowych, aby 
zachęcić członków i przyjaciół IPA do spójności, nie tylko w regionie 
Johonnesburg, ale także między innymi regionami RPA. 

Moneta Regionu Johannesburg stała się poszukiwanym przedmiotem, 
będąc oryginalną monetą wprowadzoną do Sekcji Południowej Afryki. 
Od czasu jej wprowadzenia w Johannesburgu, wiele 
południowoafrykańskich regionów zaprojektowało i wyprodukowało 
własne monety, wzmacniając solidarność między naszymi lokalnymi 
regionami IPA. 

Najnowszym osiągnięciem jest zbieranie i wymiana monet  
z zagranicznymi Sekcjami IPA, budując w ten sposób przyjaźnie  
i tworząc jedność w IPA na całym świecie. 

Podsumowując, wiele PIERWSZYCH dzięki inicjatywie Regionu  
Johannesburga. Oprócz krajowej monety IPA odsłoniętej 31 maja 2023 
r., różne inne regiony RPA poszły w ich ślady, takie jak Wolny Stan, 
Północny Zachód i Kannaland. Ekscytujące jest to, że będzie ich jeszcze 
więcej... 

 

Claude Malan  
IPA Region Johannesburg 
Sekcja Republika Południowej Afryki 

 

 



LISTOPAD 2024 

 

IPA BRAZYLIA – FAVELA NA SŁUŻBIE 
 

 

We wrześniu 2024 r. (03-11) Centrum Akademickie IPA Brazylia  - 

Region Rio de Janeiro opracowało jako projekt pilotażowy specjalną 

międzynarodową wymianę policyjną „Favela on Duty Exchange”  

z kursem „wiedzy policyjnej” dla członków IPA w mieście Rio de 

Janeiro / Brazylia, zwanym: „FAVELA ON DUTY”. 

Wymiana policyjna, z oficjalną certyfikacją, miała na celu dydaktyczno-

pedagogiczne przekazanie wiedzy funkcjonariuszom policji IPA na 

całym świecie, którzy są zainteresowani działalnością operacyjną  

w zakresie konfrontacji miejskiej, doświadczeniem brazylijskiej policji 

w tym kontekście.  W dniu 3 września 2024 r., pod koordynacją obszaru 

akademickiego IPA Brazylia w Regionie stanu Rio de Janeiro, 17 

funkcjonariuszy policji z Niemiec, Hiszpanii, Holandii i Belgii rozpoczęło 

kurs związany z wymianą wiedzy akademickiej, a następnie przystąpiło 

do części praktycznej, kiedy to zademonstrowano „na miejscu”, jak 

policja w Brazylii działa w tym obszarze krajowego bezpieczeństwa 

publicznego, który obejmuje kwestię społeczną „Faveli” i problemu  

z handlem narkotykami. 

 

Wreszcie, w ciągu 13 dni, policjanci, którzy byli członkami IPA  

i zapisali się na „Favela on Duty”, mieli okazję doświadczyć 

jednej z rzeczywistości policji w Brazylii, a na pewno w różnych 

częściach planety, biorąc pod uwagę ich specyfikę. Jednak nie 

tylko policyjnego świata doświadczyli ci policjanci na kursie, 

ponieważ część programu nauczania obejmowała wiedzę  

o brazylijskiej kulturze, kuchni i turystyce, co jest niezbędne  

i nieodłączne od bycia policjantem, ponieważ policja, dla IPA Brazylia, nie jest 

funkcjonalnym przedmiotem, ale raczej istotą ludzką, która działa w obronie 

społeczeństwa. 
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Dla Centrum Akademickiego IPA Brazylia wyniki 

zaproponowane dla rozwoju „Favela on Duty” 

osiągnęły niezbędny poziom, abyśmy mogli użyć 

słowa: „To był sukces”. Sukces, który zaowocował 

licznymi prośbami ze strony funkcjonariuszy policji IPA 

o nowy program wymiany w 2025 r., który został 

zatwierdzony przez Radę Narodową IPA Brazylia,  

a Centrum Akademickie IPA Brazylia już zaczyna go 

przygotowywać na większą skalę niż cele 

zaproponowane w początkowym projekcie. 

 

Wkrótce będziemy informować o spełnieniu oczekiwań naszych członków IPA na całym świecie. Już wkrótce 

„Favela on Duty 2”. 

Zobacz link do filmu „Favela on Duty” wyprodukowanego przez koleżankę Nitę Kroll, studentkę kursu 

niemieckiej policji. (Z krótkim „wprowadzeniem medialnym” TV IPA Brazylia). 

Linki:  

Favela on Duty wrzesień: 

https://youtu.be/mHIihJQs2zE.?si=LZ4å2SLZtq5zu-
5G  

Favela on Duty będzie dostępna w listopadzie: 
https://youtu.be/70FlxDZwEZ4  

Servo per Amikeco 

IPA Brazylia 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/mHIihJQs2zE.?si=LZ4å2SLZtq5zu-5G
https://youtu.be/mHIihJQs2zE.?si=LZ4å2SLZtq5zu-5G
https://youtu.be/70FlxDZwEZ4
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SIŁY POLICYJNE WITAJĄ MIĘDZYNARODOWYCH KOLEGÓW  
W WALCE Z PRZEMOCĄ WOBEC KOBIET I DZIEWCZĄT 

 
 

 

W ramach pokazu międzynarodowej solidarności  

i partnerskiej współpracy, koledzy z policji  

z Bedfordshire, Cambridgeshire i Hertfordshire 

dołączyli w zeszłym tygodniu do funkcjonariuszy  

z Brytyjskich Terytoriów Zamorskich (BOT), aby 

walczyć z przemocą wobec kobiet i dziewcząt 

(VAWG). 

Konferencja inauguracyjna „Integracji poprzez 

wspólne uczenie się”, zorganizowana przez 

Kolorowe Kobiety w Policji (Women of Colour in 

Policing - WoCiP), we współpracy  

z Międzynarodowym Stowarzyszeniem Policji 

(IPA), odbyła się w trzech grupach między 

wtorkiem 1 a piątkiem 4 października. 

Wśród uczestników znalazło się 13 osób z Anguilli, 

Bermudów, Brytyjskich Wysp Dziewiczych, Wyspy 

Wniebowstąpienia, Wyspy Świętej Heleny, 

Montserrat, Turks i Caicos oraz Kajmanów, które 

zajmowały się ochroną dzieci. Dołączyli do nich 

krajowi liderzy policji, założyciele organizacji 

charytatywnych zajmujących się przemocą 

domową, przedstawiciele służby zdrowia, 

naukowcy, adwokat karny, autor i historyk, który 

przyleciał specjalnie z Connecticut w USA. 

Wszyscy podzielili się swoimi perspektywami  

i strategiami w celu poprawy zgłaszania i ścigania 

przemocy domowej, przymusu i kontroli, gwałtów  

i innych przestępstw seksualnych. 

Założycielka WoCiP, sierżant Sandra Smith, 

powiedziała: "Jesteśmy dumni z tego, że mogliśmy 

być gospodarzami tego wydarzenia, które  

w sposób niewzruszony i nieopologiczny skupiło 

się na parodii, jaką jest przemoc wobec kobiet  

i dziewcząt. Zbyt wiele kobiet i dziewcząt jest 

zabijanych lub maltretowanych z rąk mężczyzn. 

Zbyt mało kobiet ma pewność siebie, aby zgłosić 

te przestępstwa, a kiedy ale mniej z nich prowadzi 

do skutecznych oskarżeń". 

Maria Stanley, kierownik programu ds. płci  

w Brytyjskich Terytoriach Zamorskich w Biurze 

Spraw Zagranicznych, Wspólnoty Narodów  

i Rozwoju (FCDO), podkreśliła: „Potrzebne są 

pilne zmiany w społeczeństwach na całym świecie. 

Wydarzenie to, zorganizowane przez WoCiP przez 

siły policyjne Bedfordshire, Cambridgeshire  

i Hertfordshire, stanowiło krytyczną platformę do 

zbadania palących kwestii i rozważenia, w jaki 

sposób policja, zarówno lokalnie, jak i globalnie, 

może przyczynić się do poprawy wyników dla 

kobiet będących ofiarami przemocy ze strony 

mężczyzn. Dostosowując się do SDG5, celu 

zrównoważonego rozwoju mającego na celu 

osiągnięcie równości płci i wzmocnienie pozycji 

wszystkich kobiet i dziewcząt, praca ta koncentruje 

się na szerokim zakresie zagadnień mających na 

celu zlikwidowanie systemowej dyskryminacji ze 

względu na płeć”. 

Jedną z inicjatyw przedstawionych podczas 

wydarzenia była Op Soteria. Finansowana przez 

Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i realizowana 

przez Kierownictwo Policji i Wyższą Szkołę Policji, 

Op Soteria jest zaangażowana w dostarczanie 

ukierunkowanego na ofiarę, skoncentrowanego na 

podejrzanym podejścia do dochodzeń i ścigania 

gwałtów. 

Zastępca Komendanta Głównego Dee Perkins, 

dyrektor programu strategicznego Op Soteria, 

powiedziała: „Wszystkie siły w Anglii i Walii  



LISTOPAD 2024 

 

 

przyjęły teraz Op Soteria i widzimy zmiany, które 

Soteria napędza w zakresie tworzenia kultury 

skoncentrowanej na ofierze, lepszego zrozumienia 

kontekstu przestępstw i poprawy standardów 

dochodzeniowych. 

"Wskaźniki oskarżeń o gwałt na osobie dorosłej 

potroiły się od czasu wprowadzenia Soterii,  

a liczba ofiar zmniejsza się, ale jest to początek 

naszej podróży w kierunku transformacyjnej 

zmiany kulturowej w celu poprawy reakcji policji  

i zapewnienia ofiarom usług, na jakie zasługują. 

"Przestępstwa te nie znają granic, dlatego tak 

ważne jest wydarzenie „Integracji poprzez wspólne 

uczenie się”. Dzieląc się wiedzą z Op Soteria  

z naszymi zagranicznymi kolegami, możemy 

współpracować, aby zapewnić, że potrzeby ofiary 

są stawiane na pierwszym miejscu w całym 

procesie zgłaszania do sądu, niezależnie od tego, 

gdzie te przestępstwa zostały popełnione". 

Detektyw Sabrina Lightbourne, która pracuje dla 

Policji na Wyspach Turks i Coicos w jednostce ds. 

bezpieczeństwa i ochrony publicznej, uznała 

wydarzenie za pouczające i wierzy, że przyniesie 

ono zmiany. Powiedziała: "W moim kraju należy 

podjąć więcej działań, więc jestem wdzięczna, że 

miałam okazję dowiedzieć się, jak różne siły 

reagują na przemoc wobec kobiet i dziewcząt. 

Byłam bardzo zainteresowana usłyszeniem o Op 

Soteria i będę starała się przyjąć to podejście  

w naszych organizacjach w kraju". 

 

Inne sesje obejmowały spektakl teatralny 

inspirujący do rozmów na temat przemocy  

 

 

 

domowej i wycofywania się ofiar, spostrzeżenia 

czarnoskórej autorki i historyka, a także 

prezentacje Zasad Współdziałania Służb 

Ratunkowych (JESIP) i Wyższej Szkoły Policji. 

 

Zapewnienie reprezentacji kobiet z różnych 

środowisk etnicznych w policji było głównym 

tematem całego wydarzenia. Euwonka Selver, 

reprezentująca Biuro Konsularne Wysp Turks  

i Caicos w Londynie, powiedziała: "Policja powinna 

odzwierciedlać społeczności, które reprezentuje, 

więc byłam zachwycona widząc tak wiele 

funkcjonariuszek z całych Brytyjskich Terytoriów 

Zamorskich pracujących proaktywnie z kolegami  

z Bedfordshire, Cambridgeshire i Hertfordshire, 

aby chronić kobiety i dziewczęta zarówno  

w Wielkiej Brytanii, jak i za granicą. To 

zacieśnienie więzi może tylko poprawić nasze 

ogólne zrozumienie tej krytycznej kwestii  

i działań, które podejmujemy przeciwko niej". 

W ramach szerszego pokazu integracji, dzieci  

z Chiswick School steel band z Londynu wykonały 

piosenki w dniu otwarcia imprezy wraz ze 

zdobywcą nagrody MOBO Somuelem Dubois.  

Sam Alexander, asystent lidera WoCiP, "To 

wydarzenie było nie lada wyczynem, przeplatając 

bogaty i prowokujący do myślenia program 

obejmujący wiele kwestii związanych z integracją  

i przemocą wobec kobiet i dziewcząt z wieczorną 

rozrywką i wspaniałą muzyką w wykonaniu 

zespołu ze szkoły Chiswick. 

"Dziewczyny występujące w tym zespole 

reprezentują dokładnie ludzi, których staramy się 

chronić i są w centrum tego międzynarodowego 

wydarzenia edukacyjnego". 
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Wydarzenie, które było sponsorowane przez 

FCDO i Integrated Security Funding (ISF), 

zakończyło się ceremonią i wręczeniem dyplomów 

kolegom, którzy niedawno ukończyli trójsiłowy 

program Becoming Career Ready. 

Program ten, akredytowany przez Skills for 

Justice, skierowany jest do kobiet  

z czarnoskórych, azjatyckich i innych 

niedostatecznie reprezentowanych środowisk 

etnicznych, aby dać im głos i zachęcić je do 

rozwoju kariery w policji. 

Podsumowując czterodniowe wydarzenie, 

nadkomisarz Rebecca Tipping powiedziała: "Jako 

zastępca sponsora WoCiP BCH jestem niezwykle  

 

dumna, że mogłam być częścią tego 

niezapomnianego tygodnia aktywności, który 

pokazał siłę wspólnej pracy i wzmocnił naukę. Co 

najważniejsze, można było zobaczyć pozytywny 

wpływ, jaki miało to na wszystkich 

zaangażowanych. To był naprawdę inspirujący 

tydzień aktywności i wspaniale było zobaczyć 

różnicę, jaką ruch nadal wywiera na życie ludzi.  

Dziękuję zespołowi WoCiP BCH i wszystkim 

zaangażowanym za uczynienie tego tygodnia tak 

wyjątkowym". 

Karen Duckworth #SHEisIPA 
Lider projektu 
Międzynarodowa Komisja Zawodowa
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IPA BLUE WALKS 
 

 

W niedzielę 6 października 2024 r. inicjatywa Komisji 

Społeczno-Kulturalnej, a dokładniej jej zespołu ds. projektu 

sportowego, zachęciła członków IPA do wzięcia udziału w BLUE 

WALKS. Wydarzenie odbyło się z okazji Światowego Dnia 

Chodzenia i wzięły w nim udział setki członków na całym 

świecie. 

Członkowie IPA zostali zainspirowani wydarzeniem i aktywnie  

w nim uczestniczyli, spacerując z przyjaciółmi, rodziną lub 

współpracownikami, patrolując, biegając w maratonie, 

wędrując, a nawet grając w golfa! Wiele osób podjęło wyzwanie 

i pomogło funduszowi IPA lokalnie wspierać osoby znajdujące 

się w trudnej sytuacji. 

Do tej pory otrzymaliśmy setki zdjęć i filmów z 32 sekcji. 

Austria, Bułgaria, Chorwacja, Cypr, Czechy, Niemcy,  

Estonia, Francja, Grecja, Węgry, Irlandia, Izrael, Włochy, 

Japonia, Łotwa, Litwa, Holandia, Kazachstan, Macedonia, 

Północna, Polska, Portugalia, Pakistan, Rumunia, Rosja, 

Serbia, Słowenia, Słowacja, RPA, Hiszpania, Turcja, Wielka 

Brytania, Stany Zjednoczone Ameryki. 

Ideą takich wydarzeń jest angażowanie i łączenie członków IPA zgodnie z zasadami naszego 

Stowarzyszenia. Więcej, aby zainspirować naszych członków do wybrania powodu do aktywności  

i znaczenia sportu. Nie możemy się doczekać, aby zobaczyć więcej historii i zdjęć/filmów. 

Nie zapomnijcie wysłać ich na adres ipa.scc.sportsproject@gmail.com 

Podziel się swoimi doświadczeniami w mediach społecznościowych za pomocą #IPA i #IPABLUEWALKS 

 
Christos Parginos 
Przewodniczący SCC 
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Członkowie IEB uczestniczący w wydarzeniu 
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Oto kilka zdjęć nadesłanych przez członków IPA. 
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SEMINARIA W GIMBORN 
 

 

 

Zamek IBZ Gimborn, położony w idyllicznym, zalesionym, górskim 

otoczeniu w Niemczech, mieści Centrum Edukacji i Informacji IPA. 

Założony w 1969 roku, jest miejscem, w którym odbywają się 

profesjonalne seminaria, konferencje i spotkania IPA. Pełny 

program seminariów i informacje o obiekcie są dostępne na stronie 

www.ibz-gimborn.de. 

 

Program dostępny TUTAJ 

 

MARKETING 
Kampania w mediach społecznościowych 
Po sukcesie tematu challenge coinów w zeszłym miesiącu, prosimy o dalsze przesyłanie zdjęć / filmów do 
zespołu marketingowego w celu zaplanowania ich w naszych kanałach mediów społecznościowych. 
Przypomnienie nadchodzących tematów znajduje się poniżej. W tym miesiącu tematem przewodnim są 
Zwierzęta w Policji. Dziękujemy Sekcjom, które przesłały do nas zdjęcia. 

 

Listopad - Zwierzęta w Policji 
Wcześniej dzieliliśmy się psami i końmi, ale czy są inne zwierzęta, 
którymi chcielibyście się podzielić? A jeśli przegapiliście poprzednią 
edycję, prześlijcie swoje wspaniałe psy i konie policyjne. 

Grudzień - Przepisy kulinarne i kulturowe 
Święto pysznych potraw i przepisów z całego świata. 

Prosimy o przesyłanie zdjęć lub filmów wraz z krótkim opisem na 
adres marketing@ieb-ipa.org, kopiując je na adres iac@ieb-ipa.org  
i upewniając się, że macie odpowiednie pozwolenia na przesłanie 
tych zdjęć. 

 

 

 

 

 

Zeskanuj ten kod QR i śledź nas  

na naszych kanałach społecznościowych 

 

 
 

http://www.ibz-gimborn.de/
https://www.ipa-international.org/write/MediaUploads/IBZ-Seminarprogramm-2024.pdf
mailto:iac@ieb-ipa.org


LISTOPAD 2024 

 
    

 

INFORMACJE Z REGIONÓW 
 

 

 

 

Jubileusz IPA na Dolnym Śląsku  
 

 

W dniu 17 października 2024 roku na Tarczyński Arena Wrocław odbyły się obchody 30-lecia 
Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji (IPA) na Dolnym Śląsku. Przez trzy dekady IPA odgrywa 
kluczową rolę w integracji środowiska policyjnego oraz budowaniu międzynarodowych kontaktów, 
wspierając zarówno wymianę doświadczeń zawodowych, jak i działania na rzecz bezpieczeństwa 
publicznego. 

 

Uroczystości zgromadziły przedstawicieli służb z różnych regionów Polski oraz licznych gości z zagranicy, 
m.in.: Australii, Bułgarii, Cypru, Francji, Grecji, Irlandii, Japonii, Malty, Niemiec, Słowenii, Stanów 
Zjednoczonych i Wielkiej Brytanii, podkreślając międzynarodowy charakter stowarzyszenia.  

Wśród honorowych gości znaleźli się m.in. przedstawiciele władz samorządowych - Wiceprzewodniczący 
Sejmiku Województwa Dolnośląskiego Pan Marek Łapiński i Wiceprezydent Wrocławia Pan Jakub Mazur, 
świata nauki - Prorektor ds. Społecznej Odpowiedzialności Uczelni prof. dr hab. Tomasz Zatoński, 
reprezentanci służb mundurowych  Policji i Straży Granicznej z Zastępcą Komendanta Wojewódzkiego Policji 
we Wrocławiu insp. Tomaszem Jędrzejowskim na czele oraz zaprzyjaźnionych organizacji.  
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Wśród gości honorowych znaleźli się przedstawiciele najwyższych władz Stowarzyszenia IPA na świecie - 
Pan Christos Parginos z Grecji przedstawiciel International Executive Board (IEB) oraz Polski - Pan Piotr 
Wójcik – Prezydent IPA Sekcja Polska.  

 

Prezes Dolnośląskiej Grupy Wojewódzkiej IPA, nadkom. dr Bartłomiej Majchrzak, otworzył wydarzenie, 
podkreślając znaczenie wartości, które przyświecają działalności stowarzyszenia. Hasło „Servo per Amikeco” 
– „Służyć przez Przyjaźń” – jest fundamentem działania stowarzyszenia. „IPA od trzech dekad umacnia 
relacje między funkcjonariuszami policji na całym świecie, wspiera edukację i rozwój zawodowy, a także 
działa na rzecz poprawy bezpieczeństwa w społecznościach lokalnych” – mówił nadkom. dr Bartłomiej 
Majchrzak. Kończąc swoje wystąpienie lider IPA na Dolnym Śląsku ogłosił również zakończenie zbiórki 
zorganizowanej w środowisku stowarzyszenia dla osób poszkodowanych w tegorocznej powodzi. Zebrana 
kwota 28 800 zł zostanie przekazana na rzecz najbardziej poszkodowanych członków IPA na Dolnym Śląsku. 

Podczas uroczystości wręczono medale i odznaczenia za zasługi 
dla IPA, a także uhonorowano osoby oraz podmioty, które 
szczególnie przyczyniły się do rozwoju stowarzyszenia na 
Dolnym Śląsku. W uznaniu zasług dla Województwa 
Dolnośląskiego nadano również odznaki honorowe „Zasłużony 
dla Województwa Dolnośląskiego”. Wśród wyróżnionych znalazła 
się m.in. Orkiestra Komendy Wojewódzkiej Policji we Wrocławiu, 
która w tym roku obchodzi jubileusz 50-lecia powstania.  

Uroczystym punktem obchodów było wręczenie sztandaru przez 
Prezydenta IPA Sekcja Polska Pana Piotra Wójcika dla Regionu 
IPA Anti-terrorist Poland. Podczas uroczystości uczestnicy mieli 
okazję wziąć udział w licznych dyskusjach poświęconych m.in. 
współczesnym wyzwaniom dla służb policyjnych, ochronie praw 
człowieka oraz nowym technologiom w pracy służb 
mundurowych.  
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Ważnym punktem obchodów było seminarium poświęcone bezpieczeństwu imprez masowych. 
Przedstawiciele Tarczyński Arena Wrocław zaprezentowali kwestie bezpieczeństwa związane  
z infrastrukturą obiektu, a także omówili aspekty związane z bezpieczeństwem imprez na stadionie,  
w szczególności meczów piłki nożnej. Zgromadzeni wymienili się swoimi doświadczeniami w tym zakresie. 

 

Jubileusz IPA na Dolnym Śląsku zakończył się uroczystą galą, podczas której goście mieli okazję do 
nawiązywania kontaktów, wymiany doświadczeń oraz dyskusji na temat dalszej współpracy.  

Obchody 30-lecia były doskonałą okazją do refleksji nad osiągnięciami stowarzyszenia i wyznaczenia 
kierunków działań na przyszłość w tym organizacji #IPAGAMES2026 we Wrocławiu. 

Obchody zakończyły się przesłaniem kontynuowania misji IPA oraz wzmocnienia współpracy pomiędzy 
służbami bezpieczeństwa z różnych krajów – wszystko w duchu wspólnego celu, jakim jest służba 
społeczeństwu i budowanie bezpieczniejszego świata. 
 
Sekcja prasowa KWP we Wrocławiu 

 
 

Delegacja IPA Polska na Kongresie w Niemczech 

 
W dniach 10-13.10.2024 r. w Bonn odbył się 23. Narodowy Kongres 

Delegatów Sekcji IPA Niemcy. W Kongresie wzięła udział delegacja 

Zarządu Krajowego Sekcji IPA Polska, w składzie której był nadkom. dr 

Bartłomiej Majchrzak, Prezes DGW. Dla policjantów służących w innych 

sekcja narodowych organizatorzy przygotowali specjalny program, 

podczas którego była możliwość zapoznania się ze specyfiką służby 

niemieckich policjantów i wymianą poglądów na m.in. aspekt rekrutacji.  

W uroczystościach uczestniczyli także przedstawiciele 11 innych sekcji 

narodowych m.in. z: Austrii, Grecji, Macedonii Północnej, Bułgarii, Anglii, 

Irlandii, Włoch, Szwajcarii, Danii i Cypru, co było doskonałą okazją do 

promocji #ipagames2026, które odbędą się we Wrocławiu. 

 

Redakcja 
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Idea Green IPA na Dolnym Śląsku 
 

 

 

 

 

Pod hasłem „PLANT A TREE - GREEN IPA” zjednoczyły się międzynarodowe struktury Stowarzyszenia IPA 

w Uroczysku – siedzibie Regionu IPA Antiterrorist Poland, gdzie dzięki uprzejmości Nadleśnictwa Złotoryja, 

skąd pozyskano sadzonki drzew, w dniu 20 października 2024 roku Przewodniczący Komisj Społeczno-

Kulturalnej IEB Christos Parginos wspólnie z członkami Zarządu Dolnośląskiej Grupy Wojewódzkiej IPA 

Władysławem Leszczyńskim i Michałem Sługockim przyczynili się do ochrony przyrody, ale także 

podniesienia świadomości ekologicznej, sadząc drzewka w lesie otaczającym Ośrodek Uroczysko. Uczyńmy 

razem nasz świat bardziej zielonym! 

 

Redakcja. 
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PATRIOTYCZNIE W GŁOGOWIE 

 

 

Tradycyjnie członkowie IPA Region Głogów spotkali się na kręgielni w głogowskim OK. Parku, aby w biało 

czerwonej atmosferze świętować Dzień Odzyskania Niepodległości przez Polskę . 

Uczestnicy z entuzjazmem i pełnym zapałem rzucali kulami celem zbicia jak największej ilości kręgli. Nie było 

łatwo, ponieważ co chwilę było słychać hałas zbijanych wszystkich pionów oraz towarzyszące temu radosne 

okrzyki STRIKE!, SPARE!, co zdarzało się  często, a to z kolei przełożyło się na wysokie, końcowe wyniki. 

Podczas zabawy można było poczęstować się pyszną pizzą oraz przekąskami. Wszyscy zawodnicy 

opuszczali zawody z uśmiechami na twarzy i z nadzieją na kolejne spotkanie w przyszłym roku. 

 

Tekst: Marcin Gawlik 

Zdjęcia: Artur Klimczak 

Region IPA Głogów 
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Litwa i Łotwa – morza szum i cepeliny 

Członkowie Dolnośląskiej Grupy Wojewódzkiej IPA Polska, zrzeszeni w dwóch regionach: Głogów i Jelenia 
Góra przebywali z roboczą wizytą u kolegów z IPA Litwa i Łotwa.  

 Pierwszym etapem podróży była Litwa, gdzie spotkaliśmy się kolegami Illka Cibulskas oraz Vitalijs Kalugins 
z IPA Łotwa, który przejechał 500 km aby móc się z nami spotkać. Będąc na Litwie wzięliśmy udział  
w uroczystej zbiórce z okazji Święta Policji w miejscowości Druskieniki, które na Litwie obchodzi się  
2 października w obchodach wziął udział Pan Komendant Wojewódzki Policji w Alitus.  

Udaliśmy się do stolicy Litwy Wilna, gdzie mieliśmy 
okazję zwiedzić muzeum litewskiej policji, wypić 
gorący napój podczas wizyty w siedzibie głównej IPA 
Litwa, gdzie spotkaliśmy się z przedstawicielami 
zarządu krajowego, zobaczyć Ostra Brama znajdująca 
się na starym mieście wzniesiona XVI wieku  
w wnętrzu, której znajduje się obraz Najświętszej Marii 
Panny - Matki Boskiej Miłosiernej, a także weszliśmy 
na wzgórze, na którym znajduje się Baszta 
Giedymina, skąd rozlega się panorama miasta. Pobyt 
w Wilnie zakończyliśmy zwiedzaniem Bazyliki 
archikatedralnej św. Stanisława Biskupa i św. Władysława, jest to miejsce pochówku wielkich książąt 
litewskich oraz króla Polski Aleksandra Jagiellończyka.  

Z Wilna wyruszyliśmy do miejscowości Troki, gdzie zwiedziliśmy urokliwy zamek znajdujący się na wyspie 
na jeziorze Galve. Następnie udaliśmy się do Kłajpedy, która znajduje się na wybrzeżu morza Bałtyckiego. 
Na miejscu czekał na nas kolega Jonas Cibulskis z IPA Litwa, który oprowadził nas uliczkami tego pięknego 
nadmorskiego miasta.  

 Na następny dzień z samego rana Jonas zabrał nas na 
zwiedzanie tamtejszej komendy, gdzie mieliśmy okazję 
zobaczyć od wewnątrz prace litewskich policjantów. Po 
zwiedzeniu komendy udaliśmy się do miejscowości Nida 
znajdującej się na mierzei Kurońskiej, gdzie spotkaliśmy się  
z policjantami tamtejszego komisariatu. Po porze obiadowej 
pojechaliśmy zobaczyć mierzeje Kurońską, z której widać 
obwód królewiecki w Rosji.  

Drugim etapem podróży była Łotwa, a dokładnie Ryga. Będąc 
na miejscu przywitał nas Andrejs Tihomirovs z IPA Łotwa, 
który oprowadził nas po starym mieście opowiadając jego 
historie. Podczas spaceru mogliśmy zobaczyć Bractwo 

Czarnogłowych, Kościół św. Piotra, Pomnik Wolności, Trzech Braci, Ambasadę RP. Ciekawostką jest, że 
sam rynek w Rydze monitorowany jest przez 400 kamer.  

 Udaliśmy się w drogę do miejscowości Jurmała, która leży 
nad zatoką ryską, gdzie spacerowaliśmy brzegiem zatoki. 
Popołudniu mieliśmy zaszczyt uczestniczyć w obiedzie  
z Prezydentem IPA Łotwa Iguns Pichs, z którym wymieniliśmy 
się upominkami.  

W drodze powrotnej do Polski zatrzymaliśmy się w Kownie, 
gdzie udaliśmy się na spacer uliczkami starego miasta, 
którymi chodził Adam Mickiewicz, gdy uczył w jednej  
z tutejszych szkół. Spacer zakończyliśmy na zwiedzeniu 
średniowiecznego zamku.  

Podczas pobytu na Litwie i Łotwie zwiedziliśmy wiele 
wspaniałych miejsc oraz poznaliśmy wielu serdecznych 
przyjaciół z IPA Litwa, Łotwa, a wszystko to odbyło się w ramach idei IPA „Servo per Amikeco”.  

Tekst Mariusz Jędrasik 

Zdjęcia Uczestnicy wyprawy 
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